
Zpravodaj Bílého kamene č. 7/2019:                         
Poslední informace před startem... 
--------------------------------------------- 
 Do zahájení 26. ročníku zbývá jen několik hodin, které jsou 
vyplněny intenzivní prací všech pořadatelů, jejichž tým čítá rekordní počet  -   
do příprav a zajištění je zapojeno přes sedmdesát nadšenců jak z bystřického spolku Haná, tak 
libavské Lubavie. Podáváme vám o akci následující závěrečné zprávy: 
 

 Na poradě pořadatelů u přednosty vojenského újezdu bylo konstatováno, že všechny 
komunikace, které jsou povoleny jako trasy Bílého kamene, jsou i po předchozích kalamitách 
s opatrností průjezdné. Příkaz, aby účastníci neopouštěli tyto trasy nabývá na důrazu, neboť v 
lesních porostech mimo trasy je mnoho stromů, které hrozí pádem. Pan přednosta pořadatelům 
uložil, aby účastníky opakovaně upozornili na přísný zákaz rozdělávání ohňů, protože v 
současném suchu je nebezpečí požáru enormní. 

 Jedna ze zajímavostí letošního ročníku bude bezesporu zaniklá obec Varhošť, která bude 
"oživena" celou řadou velkých fotografií původních objektů, které na jednotlivých místech 
stávaly. Účastníci si tak mohou představit tehdejší vesnici kypící životem - v okolí kaple, 
hostince, na pastvě, při slavnostech i každodenní práci. 

 Péčí spolupořádajících členů spolku Lubavia bylo odkryto místo hřbitova v okolí smilovského 
kostela, kde byly nedávno jeho členy nalezeny a vyzvednuty barokní sochy, vyvezené sem v 
padesátých létech z libavského náměstí.  

 Byly upraveny objekty libavského kostela, místního větrného mlýna a pomocí týneckých 
skautů i celý poutní areál Staré Vody se hřbitovem, zbytky kláštera a znovu vybudovanou  
Královskou studánkou. 

 Pro zlepšení orientace účastníků ve Městě Libavá a jejich informaci o památkách, které se zde 
nachází, jsou připraveny orientační mapky, které budou umístěny na významných bodech tras 
a na webových stránkách akce. Mapku si mohou účastníci stáhnout, předem prostudovat a 
vybrat si památky, které letos navštíví. 

 Důležitá informace tohoto zpravodaje se týká stavu povrchu komunikací na všech trasách 
letošního Bílého kamene - takového, s jakým jsme se setkali v těchto dnech v libavském 
terénu. Tabulka i zde využívá našeho nového systému číslování jednotlivých křižovatek, takže 
vám můžeme popsat i dílčí úseky jednotlivých tras orientačně jednoduše a jejich polohu velmi 
přesně. Tento souhrn aktuálních informací je ke stažení na našich webových stránkách. 

 Pro účastníky BK náš sponzor Ski areál Hlubočky připravil slevovou akci 1+1 (za jednu 
jízdenku dvě jízdy) - podmínkou je upevněný identifikační pásek BK na ruce bobujícího. 

 Dlouhodobé, pro porosty téměř tragické sucho na libavských pláních čeká na déšť jako na 
svoji spásu. Země je zde schopna pojmout velké množství vody, aniž by to vážněji narušilo 
průjezdnost tras - pondělní a hlášené úterní přeháňky 
jsou proto vítány, aby se Libavá konečně zazelenala. 
Věříme, že se ve středu dočkáme i občasného sluníčka, 
které nám tento kraj ukáže v celé jeho kráse. 

 Na přípravě Bílého kamene se dlouhodobě podílí 
Vojenské lesy a statky Lipník, v oblasti okolí onoho 
významného skaliska zejména pracovníci polesí 
Hlubočky, kteří mimo jiné udržují tradici jeho jarního 
natírání. Po svém otci Jiřím Zdařilem st. tuto štafetu 
převzal i jeho syn Jiří Zdařil ml. - na svatého Jiřího 
dostal Bílý kámen zbrusu nový kabát a září daleko do 
kraje, až na protilehlou Drahanskou vysočinu. 

 
Pěkné zážitky na letošním Bílém kameni vám přejí pořadatelé:  sem-tam kapka, žádná kapka! 




